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Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.



ACIKLAMA

Bu testler puanlanirken her béliimde dogru cevap-
larinizin sayisindan yanlig cevaplarinizin sayisinin
dortte biri diigiilecek ve kalan sayi o béliimle ilgili
ham puaniniz olacaktir.

1. _Bu kitapgikta Alan Bi

thadlr.
. Bu ilen toplam cevaplama slresi 7

. Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Bir
soru ile ilgili cevabinizi, cevap kagidinda o soru igin ay-
rilmis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

ek istediginizde, sil- 7. Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapg¢igin arka ka-
ktigini unutmayiniz. paginda belirtilmistir.

isaretlediginiz bir cevabi de
me islemini ¢ok iyi yapmaniz
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Bu testte 50 soru vardir.

2,

‘) Wir werden komme

In welchem der folgenden Sétze ist das Verb mit
einer falschen Priposition gebraucht?

A) Wissenschaftler kdmpfen um eine bessere Zukunft.
B) Er erschrak an die Auswirkungen dieser
Bestrebungen.

C) Durch die Inflation ist er um sein ganzes Geld
gekommen.

D) Bei dieser Priifung geht es doch um deine Existenz!

E) In diesen Text handelt es sich um die Probleme der
Umweltverschmutzung.

In welchem der folgenden Satze ist die Konjunktion
falsch gebraucht?

A) Sowie sie fertig war, verliefl sie den Raum.

B) Kaum dass er die Platten gekauft hatte, hérte er sie
sich an.

C) Im Falle, dass sie
aus.

, machen wir einen Termin
D) Als ich mich ents hat er sich dazu.nie geauf’ |

passt.

Nach einem Bericht der Weltzeitung habe Nikolaus
Wegmann wahrend der Tagung ,,Erste Liebe* darauf
verwiesen, ,,dass dem Beobachter die Liebe nurin

Erzahlungen begegne, wo ihre Funktion die Erzeugung
von Spannung sei.“

In welcher Zeitform werden die unterstrichenen
Verben im obigen Satz verwendet?

A) Konjunktiv |
B) Konjunktiv Il
C) Prasens

D) Prateritum

E) Perfekt

Unter den zahlreichen wéhre unf Buchmessetage
vergebenen Preisen war der mi Euro dotierte
Alfred-Kerr-Preis fiir Literaturkritik, den in diesem Jahr
der 1956.in Creglingen geborene Berliner Kritiker
Helmut Boéttiger bekam, der als ,,Flrsprecher auch des
Unbequemen, nicht vom Markt Geliebten* in der
Literatur gewdrdigt wurde.

In welcher Zeitform werden die unterstrichenen
Verben im obigen Satz verwendet?

A) Perfekt

B) Konjunktiv Il

C) Préateritum

D) Plusquamperfekt
E) Futur
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In welchem der folgenden Sétze ist die Zeitform
Prasens gebraucht?

A) Bei der Behandlung des Themas Interaktion
unterschied man zwischen zielsprachlichen und
unterrichtsspezifischen Interaktionsformen.

B) Ein Arbeitsfeld fur die literaturdidaktische Forschung
erschliefdt sich in neuerer Zeit im Rahmen des
frGhen Fremdsprachenunterrichts.

C) Studien wiesen darauf hin, dass die Resultate
intensiver Sprachkontakte nicht unbedingt den
erwunschten Lernerfolg bringen.

D) In den achtzieger Jahren unternahmen
Schulpddagogen den Versuch, den Frontalunterricht
neu zu begriinden.

E) Er variierte ein Verfahren, indem die Schuler
Gedichte und kleinere literarische Beitrége
schreiben, die ausgetauscht wurden.

Was einmal als Wissenschaft der
Computer-Programmierung begann, hat si
mehr zur Erforschung des menschliche
entwickelt.

In welcher Zeitform werden die unterstrichenen
Verben im obigen Satz verwendet?

A) Préasens, Prasens

B) Perfekt, Futur Il

C) Perfekt, Plusqua

8.

In welchem der folgenden Sétze gibt es einen
Rechtschreibfehler?

A) Die Verlage verdffentlichen im Internet Spiele, die oft
speziell auf die Progression des betreffenden
Lehrwerks zugeschnitten sind.

B) Die Beziehungen eines Landes zum
Zielsprachenland, aberauch die Verhaltnisse im
Zielsprachenland selbst konnen sich verandern.

C) Fur solche und viele dhnliche Félle missen Sie bei
Ihrer Unterrichtsplanung Vorsorge treffen.

D) In manchen Landern ist der Frontalunterricht die
Ubliche Unterrichtsform, in anderen wird vieles in
Gruppenarbeit erledigt.

E) Spiele machen nichtnur Spass, s
effektive Ubungergéan.

d auch ei

Eine Akademie ist eine int indre unabhangige

Gelehrtengesellschaft bzw. exz

Forschungsinstitution mit dem Ziel, neue
grundlagenbezogene Erkentnisse durch die Form
1

des langfristig angelegten und regelménig
v

stattfindenden wissenschaftlichen Gesprachs und
Y

Austauschs zu produzieren, zu prifen und

anzuwenden.

In welchem der oben unterstrichenen Ausdriicke ist
ein Rechtschreibfehler?

A) | B) II c) D) IV E) V

Diger sayfaya geciniz.
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9. In welchem der folgenden Séatze gibt es einen
Rechtschreibfehler?

11. Die ins Krankenhaus mit einem Krankenwagen
eingelieferte Verletzte sollte sofort operiert werden.

A) Vom 5. bis 8. Juli findet das grofte Naturfilmfestival

Wie wird der unterstrichene Satzteil genannt?
statt.

B) Er bezeichnet sich als ein mehrere Male A) Partizipiale Konstruktion
wiedergeborenen Blirger. B) Apposition
C) Seine Arbeit auf dem Sandt verrichtet er immer bei .
Vollmond. C) Relativsatz

D) Er liebt es ja selbst, in der Natur zu sein und Végel D) Funktionsverbgefiige
zu beobachten.

E) Temporalsatz
E) Das Gefiihl der Entfremdung ist einer der

Abschiedsgriinde.

12. |hre Existenz durch das Internet bedr

10. Welcher der folgenden Sitze hat eine modale
Bedeutung?

kaufen.

A) Finanziert wiirde dieser Kredit dadurch, dass die L“ \tlvek;:e: Satzgru;)p
Stadtwerke Gewinne an die Stadt iberweisen und g achiet werdenr =,
diesen Betrag zur Aufstockung des Eigenkapitals A) Kausalsatz
zurlckgibt.

B) Wo immer der Filmstar auftaucht, zi B) Bedingungssatz

Jugendliche ihre Kameras oder Handys. C) Konzessivsatz

D) Vergleichssatz

C) Wir erreichen die Zielgruppe, insofern wir schon E) Relativsatz
heute bei den Nachri nur 20 Prozent

D) Sooftich ihn traf, te er mir die gleiche
Geschichte.

. Manche Menschen trauern langer, zum Beispiel jene,
dessen einen plétzlichen Verlust verkraften missen.

Welche Art von Fehlerklassifikation ist oben
gemacht worden?

die auslandischen Gaste ankommen,,
sie vom Oberbiirgermeister begruf3t.
A) Falscher Gebrauch der Tempus
B) Falscher Gebrauch der Relativpronomen
C) Falscher Gebrauch der Praposition

D) Falsche Wortwahl

E) Falscher Gebrauch des Modalverb

Diger sayfaya geciniz.
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14. Erist nach Deutschland ausgewandert, um Geld zu 15. ,DaF"“ bezeichnet zum einen den Sprachstatus
verdienen. |

Welche Art von Fehlerklassifikation ist oben

von Sprechenden oder Lernenden,
gemacht worden?

A) Falscher Tempusgebrauch deren Muttersprache nicht Deutsch ist, zum anderen
I
B) Falscher Kasus /Asc
den auf sie zugeschnittenen Deutschunterricht
C) Falsches Modalverb

D) Falsche Rechtschreibung und die entsprechende Didaktik in

E) Falsche Wortwahl

deutschsprachigen und anderss

Aufgrund des ge !

C) lll ist ein Partizip.

D) IV ist eine Kongruenz.

E) V ist ein Passivsatz.

Diger sayfaya geciniz.
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16. Selten machen wir uns Gedanken daruber, warum
Menschen héhnisch liber andere spotten. Manche
Zeitgenossen scheinen es sich geradezu zur
Gewohnheit gemacht zu haben, andere zu erniedrigen.
Was haben sie davon, was sind ihre Beweggriinde?

Welche Aussage entspricht dem unterstrichenen
Satzteil?

A) Anders handeln, als man eigentlich méchte
B) Sich uber jemanden lustig machen

C) Bei jemandem nichts zu lachen haben

D) Sich heimlich uber etwas freuen

E) Sich unter Menschen unsicher fiihlen

17. Nach dem Mittagessen hat er sich ein halbes
Stiindchen aufs Ohr gelegt.

Welche Aussage entspricht dem unterstrichenen
Satzteil?

A) Von einer Sache nichts wissen woll
B) Jemandem zuhdren
C) Sich schlafen legen

D) Aufmerksam sein

E) Sich sehr anstren

\

18. In welchem der folgenden Sitze gibt es einen
Ausdrucksfehler?

A) Wer gute Mitarbeiter haben und langfristig halten

will, der muss ihnen ein freundliches Arbeitsklima
bieten.

B) Sein Bruder fotografierte schon mit 17 Jahren fir
Zeitungen und Agenturen und besserte sich damit
sein Taschengeld auf.

C) Ob in Deutschland oder nicht, in einer Schule oder
online, alleine oder im Tandem — es gibt viele
verschiedene Arten von Sprach

haben, wenden Sie
Office, um das weit

E) Im normalen priva
und in Grof3britann
Wechselgeld ohne
Ausgleich.

19. In welchem der folgenden Sitze gibt es einen
Ausdrucksfehler?

A) Der Maler Gotthard Graubner ist tot.

B) Zu dieser Frage konnte der beriihmte Politiker keine
Antwort finden.

C) Er hat seine Mappe mit den Aufzeichnungen nicht
mitgebracht.

D) Ich hétte ihn gerne um einen Gefallen gebeten.

E) Nachdem er den Artikel verdffentlicht hatte, bekam
er viele Leserbriefe.

Diger sayfaya geciniz.
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20. In welchem der folgenden Séatze gibt es einen
Ausdrucksfehler?

A) Bei der Ausbildung fur ein Kind missen Eltern
dessen Eignung und Neigung bertcksichtigen.

B) Kinder sollen nach Méglichkeit Umgang mit beiden
Elternteilen haben.

C) Die Eltern kbnnen tber den Umgang eines Kindes
verbindlich bestimmen.

D) Kinder sollen mit anwachsendem Alter zu
eigenverantwortlichem Handeln erzogen werden.

E) Die Erziehung eines Kindes hat gewaltfrei und
moglichst einvernehmlich zu erfolgen.

21. () Seit dem friihen Mittelalter entstanden in Mitteleuropa
Wohnhé&user, die auch der Berufsausiibung dienen
konnten. () Viele Bauwerke missen grofien Kréaften
widerstehen und ihnen doch standhalten, was man
unter dem Tragheitsgesetz zusammenfassen kann.

() Es benennt, dass jeder Kérper im Zustand der Ruhe
verharrt, solange er nicht von anderen Kra
gezwungen wird, diesen zu verdndern. (
alle einwirkenden Krafte einander ausgleiche
das Gebadude unbeschéadigt. (V) Ein anderes Gesetz ist
das Wechselwirkungsgesetz, das besagt, dass die
Wirkung zweier aufeinandergesetzter Kérper gleich und
von entgegengesetzter Richtung ist.

Welcher der nummerierten Satze stort den
Textzusammenhan

A) | B) Il

\

D) IV. E) V

22. (I) Viele Menschen wollen es in der Gesellschaft nach
oben schaffen und streben deshalb nach Geld und
einem prestigetrachtigen Berufen. (ll) Dieser Forscher
befragte 80 Studenten, die in verschiedenen Gruppen
Mitglieder waren. (lll) Die dabei Erfolgreichen geniefl3en
einen hohen Status — doch sie sind kaum gliicklicher als
andere, wie Studien zeigen. (IV) Dieses Paradox lief3
ein Team von der University of California in Berkeley
nicht ruhen. (V) Sie stelltenfest: Wichtiger als Status ist
der Respekt der Menschen, mit denen man sténdig zu
tun hat.

Welcher der nummerierten Satze stort den

Textzusammenhang?
A) | B) Il C) D) IV E) V
N
A
<
)
23. Padagogen regen die Kind it ihren

Kenntnissen und Fahigkeite und begleiten sie,

ie, Solidaritat und

aber andererseits mochten sie in ihren Bedlrfnissen
ernst genommen werden. Wichtig ist auch zu erkennen,
dass Kinder und Jugendliche sich gegenseitig helfen.
Deshalb ist darauf zu achten, dass sie sich nicht
einseitig auf die Leiterin oder den Leiter eines Projekts
konzentrieren, sondern untereinander ein
unterstiitzendes Netzwerk bilden. ---- Auch kdnnen
Eltern an der Leitung eines Kinder- oder Jugendhauses
teilnehmen.

Welcher der folgenden Séatze vervollstéandigt den
obigen Text?

A) Diese Eltern sind durch ihre Kinder subjektiv hoch
belastet, da ihr Lebensstil wenig mit kindbezogenen
Anforderungen Ubereinstimmt.

B) Das Eltern-Kinder-Verhéltnis ist Schauplatz von
vielschichtigen Generationskonflikten.

C) Massive Eltern-Kind-Konflikte stellen einen
erheblichen Stressfaktor fir Jugendliche dar, die
dadurch negativ beeinflusst werden kénnen.

D) Hilfreich ist es auch, die Eltern mit einzubeziehen,
und zwar nicht nur durch Elternabende, sondern
auch in Projekte.

E) In der mittleren Kindheit nimmt die Zeit, die Kinder
mit ihren Eltern verbringen, stark ab.

Diger sayfaya geciniz.
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24, Generationen von Verlegern und Buchhéndlern haben

25.

ihm viel zu verdanken, den er begriindete ein
eintragliches, Genre: Christoph Wilhelm Hufeland
schrieb den ersten Gesundheitsratgeber, der in
Deutschland zum Bestseller wurde. Das Werk erschien
im 1796 unter dem Titel ,Die Kunst, das menschliche
Leben zu verlangern®. Hufelands Ratschlage zu einer
gesunden Lebensfiihrung waren Anstof fir eine Welle
der Naturheilkunde, die im folgenden Jahrhundert an
Fahrt aufnahm. Kurbetriebe, Vegetariertum und Diatetik
hatten hier ihren Anfang.

Welche der folgenden Angaben geht aus dem Text
hervor?

A) Sein Werk wird heute immer noch an den deutschen
Universitaten gelehrt.

B) Der Mediziner Hufeland war von der Kunst inspiriert,
als er sein Werk verfasste.

C) Sein Werk sorgte fur groRe Umwalzungen, was auch
die Gegenwart beeinflusste.

D) Der Mediziner Hufeland veréffentlichte mehrere
Gesundheitsratgeber.

E) In Deutschland fand sein Werk nicht die ihm
geblhrende Beachtung.

Wir leben in einem Medienzeitalter, sind umgeben von
Massenmedien und vielfach lautet der Berufswunsch,
spéater ,irgendetwas mit/Medien“ zu machen.

(I) Man kénnte also durchaus annehmen, der Begriff
Medien bezeichne et eues und Modernes, auf
oder Fernsehern

h jedoch sind Medien so alt
ium dient dazu,

ann ein Medium

nformation zu vermitteln.
e Wand sein, auf die ein 1 malt, oder ein
U auf das geschrieben wird. (V) Darunter

uch die neueren Medien wie Fernsehen,
das Handy oder Internet, die ebenfalls alle nichts
deres tun, als Informationen zu tGbermitteln:

Mit welchem Satz wiirde der zweite Absatz
beginnen, wenn man den Text in zwei Absitze teilen
wiirde?

B) Il c)

D) IV E) V

.

26. Es gibt keinen logischen oder anderen Grund, dass ein

27.

bestimmter ,Begriff‘ mit einer bestimmten ,Vorstellung*
verknupft wird; dass z.B. ein Begriff in einer Sprache mit

.Baum®, in einer anderen mit ,tree*, in einer dritten mit

Lagac“ usw. verbunden wird. Die Eigenschaften eines
Lautbildes haben im Allgemeinen nichts mit den
Merkmalen eines Begriffs/einer Vorstellung zu tun.

Um welche Eigenschaft des sprachlichen Zeichens
nach Saussure handelt es sich in der obigen
Aussage?

A) Chronologisierung
B) Textstruktur

C) Arbitraritat

D) Prototypensemantik

E) Linearitat

Der Begriff ist die Sammelbe
von — teilweise voneinander ab
in deren Zentrum die Darstellun
Zeichen zu ihrer Bedeutung steht, :
Beriicksichtigung ihrer Relation zu anderen Zeichen,
zum Zeichenbenutzer oder zur Zeichenverwendung.

nung fur eine Reihe
enden — Modellen,

Welcher Begriff wird im obigen Text erklart?

A) Das semiotische Dreieck
B) Das bilaterale Zeichen

C) Die Arbitraritat von Zeichen
D) Die Linearitat von Zeichen

E) Die Zeichentheorie

Diger sayfaya geciniz.
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28. Wie bezeichnet man die kleinsten sprachlichen
Einheiten mit bedeutungsunterscheidender
Funktion, die sich jedoch gleichsam noch weiter in
ihre phonologischen Merkmale, distinktiven
Einheiten zerstiickeln lassen?

A) Morpheme
B) Allomorphe
C) Allophone
D) Phoneme

E) Derivate

29. Welche der folgenden Aussagen definiert den
Begriff ,,Performanz“ von Chomsky?

A) Die Bestandteile von Wortbildungsprodukten, die nur
in gebundener Form auftreten.

B) Teildisziplin der Linguistik, die sich mit der
Schreibung von Wértern und deren
Zustandekommen befasst.

C) Die Beschaftigung mit den Erscheinungsformen
wichtigsten Artikulationsorgane.

D) Sprachliche Einheiten, die empirisch beschrieben

und auf dieser Grundlage in Klassen geordnet
werden. g

E) Die Sprachverwe
individuellen und
(Stor-)Faktoren.

unter dem Einfluss von
iven Bedingungen und

e nennt man die elementare lautliche oder
graphische Einheit der Sprache, der eine Bedeutung
bzw. ein grammatisches Merkmal zugeschrieben
werden kann?

A) Morph

B) Morphem

C) Sem

D) Semem

E) Lexem

31. Im Mittelhochdeutschen wurde das Wort ,vrouwe® nur
als ,adlige Frau“ benutzt. Die Bedeutung des Wortes

hat sich mit der Zeit verandert. Heute wird es fur ,Frau®
benutzt.

Was fiir eine Bedeutungsverdnderung wird im
obigen Absatz thematisiert?

A) Bedeutungsverengung

B) Bedeutungserweiterung

C) Bedeutungsverbesserung
D) Bedeutungsverschlechterung

E) Bedeutungsrelation

32. Wie nennt man eine Menc

begrenzen und die liick
bestimmten begriffliche
abdecken sollen?

A) Polysemie
B) Homonymie
C) Synekdoche
D) Wortfeld

E) Hyperonymie

Sie beschéftigt sich mit dem kommunikativen Handeln
von Menschen untereinander, aber nicht beschrankt auf
Bereiche wie Phonologie, Syntax und Semantik wie in
der Systemlinguistik, sondern unter Einbeziehung aller
Elemente und Faktoren des Kommunikationsprozesses.

Welche linguistische Disziplin wird im obigen
Absatz definiert?

A) Textlinguistik

B) Historiolinguistik
C) Pragmalinguistik
D) Morphologie

E) Phonetik

Diger sayfaya geciniz.
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34. Es handelt sich um die Lehre des ,richtigen‘ Verstehens,
Deutens von Texten, wobei vorausgesetzt wird, dass
jedes Verstehen vom geschichtlich bedingten
Vorverstandnis des Verstehenden geprégt ist.

36. Auf Proletarisierung und Veredelung breiter
Bevdlkerungsschichten in den enorm wachsenden
Grof3stadten antwortete diese Richtung in Europa mit
antiblrgerlichem und sozialrevolutiondrem
Engagement. Die Schattenseiten der aufkommenden
Industriegesellschaft — Gewalt, Verbrechen, Armut,
Alkoholismus, Krankheit und Wahnsinn — wurden zum

Gegenstand der Literatur.

A) Hyperbel

Auf welchen der folgenden Begriffe bezieht sich die
obige Aussage?

] Zu welcher Epoche der deutschen Literatur gehéren

B) Inversion die im obigen Text angefiihrten Merkmale?

C) Mimesis
) A) Romantik

D) Narratologie

B) Naturalismus
E) Hermeneutik

C) Barock

D) Aufklérung

E) Impressionismus

35. Es handelt sich um die Literatur der unmittelbaren
Nachkriegszeit, deren wichtigste Vertreter Heinrich Béll
ist. Thematisch sind die Nachkriegsjahre gepragt durch
die Erfahrung des Krieges, der Not und die Erfahrungen
der Kriegsheimkehrer. 37. Welcher der folgenden

Zu welcher Epoche der deutschen Liter: oren Hesse?

die im obigen Text angefiihrten Merk

mmt von Hermann

A) Die Verwandlung

A) Trimmerliteratur B) Der Prozess
B) Expressionismus C) Todin Venedig
C) Symbolismus D) Faust

D) Postmoderne E) Der Steppenwolf

E) Dadaismus

\

Es handelt sich um einen klassifikatorischen Begriff, der
alle Formen der erzahlenden Literatur unter sich erfasst
und diese wiederum hinreichend trennscharf von
anderen Grof¥formen der Literatur abgrenzt.

Welche literarische Gattung wird im obigen Absatz
beschrieben?

A) Epik

B) Dramatik
C) Lyrik
D) Mythen

E) Stilistik

Diger sayfaya geciniz.
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39. Es handelt sich um den auf miindlicher Uberlieferung 42. Im Unterricht présentierte der Lehrer eine an
beruhenden Bericht lber historisch verbiirgte Namen alltéglichen Situationen orientierte Sprache in Dialogen,
oder Orte. Er tragt marchenhafte Ziige und erfahrt im die er fiir den Unterricht konstruiert hat. Dabei vermied
Heldenlied dichterische Gestaltung. Seine er, grammatische Regeln direkt zu vermitteln. Die in
Entsprechung im religiésen Bereich ist die Legende. Situationen eingebettete Sprachmuster schliff er in

Sprechiibungen im Sprachlabor unter Benutzung von
Welcher der folgenden Begriffe wird im obigen Tonbandlbungen ein.

Absatz erklart?

Welcher Methode des Fremdsprachenunterrichts

A) Geschichte hat sich dieser Lehrer bedient?

B) Novelle A) Grammatik-Ubersetzungs Methode

C) Anekdote B) Direkte-nattrliche Methode

D) Sage C) Tandem-Lernen Methode

E) Schwank

D) Audio-linguale Methode
E) Silent Way Methode

40. Es handelt sich um einen Begriff, der in relativ konkreter
Form den Gegenstand (den »Inhalt«, das »Sujet«, das
Geschehen) einer Erzahlung hinsichtlich Figuren und
Figurenkonstellation, Schauplatz, Ausgangssituation,
Konflikt, Geschehensverlauf und Ausgang bezeichnet.

43. Fremdsprachlehrer mus isi e mit
unterschiedlichen Erwa
konfrontiert werden. Solch
auf die fachliche, soziale un

ungen beziehen sich

. A . ische Kompetenz.
Welcher Begriff wird im obigen Text

Welche der folgenden Punkte ist demnach eine

A) Thema fachliche Kompetenz?

B) Motiv A) Souverane Beherrschung der Fremdsprache
C) Symbol , B) Verfugung tber Selbstdisziplin

D) Rhema C) Fahigkeit zur Konfliktiésung

E) Stoff D) Lerninhalte versténdlich aufzubereiten

&

E) Lernmaterial vorzubereiten

genden Faktoren, kann nicht unter
externen Faktoren gegliedert werden, die das
orverstehen bei der audio-lingualen Methode
beeinflussen?

A) Gestik und Mimik des Sprechenden
B) Hintergrundgerdusche

C) Interesse am Thema

D) Aufbau des Textes

E) Sprachliche Eigenschaften des Inhalts

10 Diger sayfaya geciniz.
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44. Welches der unten genannten Argumente kann nicht
als ein Vorteil der Portfolioarbeit im
Fremdsprachenunterricht bezeichnet werden?

A) Portfolios férdern selbstbestimmtes Lernen.

B) Portfolios unterstiitzen den Erwerb sozialer
Kompetenzen.

C) Portfolios machen Lernentwicklung sichtbar.

D) Portfolios unterstiitzen die Selbstreflexion der
Schiler.

E) Portfolios schaffen eine lehrerorientierte
Leistungsmessung und- Beurteilung.

45. Welcher der folgenden Punkte ist ein Arbeitsschritt
wahrend der Transferphase im
Fremdsprachunterricht?

A) Die Schiiler werden nach ihrem Befinden befragt.

B) Der Lehrer fasst den Lerninhalt der
vorausgegangenen Stunde kurz zusammen.

C) Das Sprachmaterial wird in.einem verénderten
Anwendungszusammenhang wiederholt.

D) Einflhrung der Stri und Vokabulars.

E) Der Vorgang der

itdten wird erlautertund die
Regel werden er|

nden Aufgaben sind geschlossene

A) Fragen zum Textinhalt

B) Multiple-choice-Aufgaben

C) Aufsatz

D) Aufgaben zum Globalverstehen

E) Aufgaben zum Grobverstehen

47. Wertfragen betreffen personliche Einstellungen und
Wertschétzung.

Welche der folgenden Fragen ist demnach eine
Wertfrage?

A) Was bewirken die vielen Verkehrsstaus?

B) Wodurch ist das Ozonloch entstanden, das schon
vor Jahrzehnten entdeckt wurde?

C) Was verursacht den Millberg?

D) Warst du bereit, hhere Steuern zu zahlen, wenn
dieses Geld fir Umweltschutz eingese ird?

E) Welche Manahmen tragen zu
TreibgasausstoBes bei?

48. Welche der folgende

kognitiver Faktor bez werden?

A) Lernstil

B) Angste
C) Einstellung zur Zielkultur
D) Personlichkeitsattribute

E) Soziokulturelle Erfahrungen

11
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49. Lernmotivaton bzw. Lerninteresse eines Kindes hangt
davon ab, ob es ausreichend Geborgenheit, Zuwendung
und Aufmerksamkeit von seinen priméaren
Bezugspersonen erfahrt. Dadurch entsteht der
.Nahrboden* fur frihkindliche Lernprozesse und damit
auch fir den Prozess des Spracherwerbs.

Welcher Aspekt der Sprachférderung bei Kindern
wird im obigen Absatz beschrieben?

A) Sprache wird im interaktiven Austausch gelernt.
B) Lernen braucht eine sprachanregende Umgebung.
C) Lernen geschieht in Beziehung zu Personen.

D) Kinder bauen Symbolwissen auf.

E) Das Sprachverstehen geht der Sprachproduktion
voraus.

50. Welche Phase geschieht beim Sprach
18. Monat?

A) Die Lallphase

B) Die Zweiwortphase

C) Die Einwortphase

D) Dreiwortphase

E) Mehrwortphase

TEST BITTi.
12 CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.




SINAVDA UYULACAK KURALLAR

1. Sinav salonlari kamera ile kayit altina alinacaktir. Kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra sinav kuralla-
rina uymadigi tespit edilen adaylarin sinavlari OSYM Y6netim Kurulunca gegersiz sayilacaktir.

2. Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Cagri cihazi, telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla; cep bilgi-
sayarl, kol ya da cep saati gibi her turli bilgisayar 6zelligi bulunan cihazlarla; silah ve benzeri techizatla; musved-
de kagidi, defter, kitap, s¢zlik, sézlik islevi olan elektronik aygit, hesap cetveli, hesap makinesi, pergel, acidlger,
cetvel vb. araclarla sinava girmek kesinlikle yasaktir. Bu araglarla sinava girmis adaylarin adi mutlaka Salon Sinav
Tutanagina yazilacak, bu adaylarin sinavi gegersiz sayilacaktir. Sinava kalem, silgi, kalemtirag, saat vb. aracla
ve kulaklik, kiipe, bros vb. taki, herhangi bir metal esya ile girmek de kesinlikle yasaktir. Yiyecek, icecek vb.
tiiketim malzemeleri de sinava getirilemez. Adaylar sinava seffaf sise icerisinde su getirebilecektir.

3. Bu sinav igin verilen toplam cevaplama siresi 75 dakikadir. Sinav basladiktan sonra adayin sinav sonuna kadar
sinav salonundan ¢ikmasina kesinlikle izin verilmeyecektir.

4. Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinava alinmayacaktir.

5. Sinav suresince gorevlilerle konusmak, goérevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde gorevlllerm de adaylarla ya-
kindan ve algak sesle konusmalari ayrica adaylarin birbirinden kalem, silgivb. seyleri istemel inli

sinav kurallarina uymaniza baglidir. Kurallara aykiri davranista bulunanlarin ve yapilz
kimlik bilgileri Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve sinavlari gecersiz sayilacaktir.

7. Sinav sirasinda kopya geken, cekmeye kalkisan, kopya veren, kopya ¢ekilmesine yardim e
Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir,

, buincelemelerden elde
dayin/adaylarin sinavi
asaklanabilecektir.

Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin dagilimlari bilgi islem yéntemleriyle incel
edilen bulgular bireysel ya da toplu olarak kopya ¢ekildigini gosterirse kopya eylemine

gecersiz sayilacak ayrica 2 yil boyunca O Indan dizenlenen tim sinavlara bas
Sinav gorevlileri bir salondaki sinavin, k icimde yapilmadigini, toplu kopya minde bulunuldugu-

nu raporlarinda bildirdigi takdirde, OSYM bu salon ava giren tum adaylarin sinavini gegersiz sayabilir.

8. Cevap kagidinda doldurmaniz.gereken-alanlar bulunmaktadir. Bu alanlari doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari
tarafindan gortlmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tirlii yazida ve yapilacak
bitun isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav suresi bittiginde cevaplarin cevap kagidina isaretlenmis
olmasi gerekir. Soru kit gina isaretlenen cevaplar gecerli degildir.

9. Soru kitapgiginizi alir
olup olmadigini, kitap
nan soru kitap¢ik numa

z kapaginda bulunan ilgili-alanlari doldurunuz. Size séylendigi zaman, sayfalarin eksik
asim hatalarmin bulunup madigini ve soru kitap¢idinin her sayfasinda basil bulu-

kitapgigin 6n kapagind Il soru kitapgik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol
sik ya da basimi h a degistiriimesi igin salon baskanina basvurunuz.

niz. Soru kitapg¢iginizi
verilen_soru kitapgigin arasini cevap kag daki “Soru Kitapgik Numarasi” alanina yaziniz ve
d p kagidinizdaki “Soru kitapgik numa

' dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.

erinde yer alan Soru Kitap¢ik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

v sonunda soru kitapgiklar toplanacak ve OSYM'de incelenecektir. Soru kitapciginizin sayfalarini koparmayi-
. Soru kitapg¢iginin bir sayfasi bile eksik gikarsa sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

evap kagidina ve soru kitapgigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanhslik ol-
asi halinde sinavinizin degerlendiriimesi mimkin olamamaktadir, bu husustaki 6zen yikimltliga ve sorumluluk
aittir.

12. ‘Soru kitapg¢iginin sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin kullanabilirsiniz.
13. Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplari ayri bir kdgida yazip bu k&gidi disari ¢ikarmaniz kesinlikle yasaktir.

14. Sinav salonundan ayrilmadan énce, soru kitapgidinizi ve cevap kagidinizi salon goérevlilerine eksiksiz olarak teslim
etmeyi unutmayiniz.

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin cekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
dogacak tiim mali kiilfeti pesinen kabullenmig sayilir.
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